

义井街道新时代文明实践所

“幸福+”服务链条在不断延伸

走进义井街道新时代文明实践所，鲜活的时代气息扑面而来：普法教育室、健身活动室、舞蹈排练室、心理咨询室……关注群众学习生活功能，样样具备；梳理活动记录，丰富多彩的群众活动让人目不暇接：“智能手机培训”“民俗进万家”“送法到家”等，让老、中、青年人都能从中受益。

抗疫一线彰显力量

“请按照两米间隔排好队。”“大家准备好行程码、健康码、采样信息二维码。”在义井街道疫情防控一线，随处可见志愿者的身影。他们中的很多人都是义井街道新时代文明实践所的志愿者，这一次，他们再次舍小家为大家，克服困难坚守一线。

义井街道新时代文明实践所设有2个志愿服务站，有59个志愿服务队、1万余名志愿者，常年开展各种活动，贴心服务周边群众。这次疫情中，他们开展了“一日两巡查、三天一轮查”、“5点半疫情防控志愿服务一小时”、全域“六必查”等活动，配合街道多点发力，打好疫情防控“组合拳”。同时，志愿者们线上借助微信群、朋友圈，“义井街道大事小情”等网络平台，线下运用流动喇叭、宣传车、防疫海报等载体开展“地毯式+流动式+立体式”疫情防控大排查、大宣传。

“我会一直当好志愿者，等待花开烂漫。”志愿者马素

英于2012年注册，现已参与各种活动百余次。“在发挥现有志愿服务活动作用的同时，我们积极为志愿者开展心理健康辅导、应急救援专业技能培训，平时就强化志愿者岗前培训和备战演练，确保志愿服务队伍召之即来、来之能战。”新时代文明实践所工作人员姚璐介绍。

服务群众务实贴心

“服务老、养育小，让中青年发展好”是义井街道新时代文明实践所的服务原则。从2019年起，新时代文明实践所相继推出了“叮叮叮”“暖洋洋”“喜洋洋”“美洋洋”等一系列“敲门”志愿服务项目，不断延伸“幸福+”服务链条，解决群众的“急难愁盼”。

“‘叮叮叮’‘暖洋洋’是针对老年人的志愿服务和帮扶；‘喜洋洋’面向孩子们开展，有托管服务及书画比赛等；‘美洋洋’是今年打算新开的项目，服务群体是单身青年男女和新婚夫妇。”说起实践所的项目，新时代文明实践所办公室副主任韩雅萍如数家珍。

群众对志愿服务项目的了解和喜爱与日俱增。华都社区66岁的赵大爷每天醒来第一件事，就是打开手机看一看天气状况，手机显示今天阳光明媚，他的心情也跟着变好了。

“多亏志愿者的耐心帮助，让咱老年人也能玩转智能

手机。”赵大爷兴奋地说，他不仅会在手机上查看天气状况，还会浏览新闻。赵大爷告诉记者，掌握这么多本领，得益于文明实践所为老年人开办的智能手机培训课堂，让退休在家的老年人也能享受到智能化带来的便利。

这几年，一到暑假，义井街道新时代文明实践所还会变成孩子们的托管所，家长可以把孩子送到这里，享受免费的托管服务。“非常感谢这项服务，孩子们在这儿可以写作业、看书、练字、做游戏，还有志愿者陪伴照料着，我们家长就能安心上班了。”居民王晓丽对此赞不绝口。

今年，义井街道新时代文明实践所将在持续帮扶老人、做好学生假期托管服务等活动基础上，为单身青年、新婚夫妇等人群开展舒缓压力、缓解家庭矛盾等主题的辅导讲座，引导广大男女青年树立正确婚恋观、家庭观，为营造和谐幸福家庭保驾护航。

新时代文明实践所逐渐成为百姓家门口的活动阵地，做到“群众在哪里，文明实践就延伸到哪里”，打通了宣传群众、凝聚群众、服务群众的“最后一公里”。

记者 胡引平

新时代文明实践

我省三件行政执法案例成为全国典型

本报讯 4月20日，省司法厅发布消息，司法部日前首次发布了全国行政执法典型案例，我省报送的3件行政执法案例入选，被收入目录出版推广。

日前，司法部在全国范围内征集到235件行政执法案例，经专家评审，选出50个典型案例编辑出版了《全国行政执法典型案例》(第一辑)。所选案例分为行政处罚、行政许可、行政强制、执法监督4大类，涉及农业农村、市场监管、税务等14个执法领域，具有较强的示范性和指导性。其中，省司法厅报送的3件行政执法案例入选，分别为一起特大虚开增值税专用发票案、一起不正当竞争案、一起交警申请法院强制执行交通违法罚款案。

以此次评选为契机，省司法厅将进一步推动完善行政执法案例指导制度，充分发挥指导案例的示范、警示、指导功能，推进严格规范、公正文明执法。(辛欣、李倩)

山西陈醋驰援上海

本报讯 4月20日，中鼎物流园发布消息，4月19日19时，载有5293箱山西老陈醋等民生物资的列车，从中铁原局集团中鼎物流园驶出，驰向上海疫情防控一线。

本次这批物资是继4月7日发送牛奶等物资后，从中鼎物流园发出的第二批抵沪生活物资，由山西金龙鱼粮油食品有限公司委托发运。当前上海疫情防控处于关键时期，大批防疫和生活物资正在源源不断地通过铁路运往上海。中鼎公司充分发挥多式联运优势，为客户提供“门到门”一体化物流服务，坚持用最短时间打通作业“快通道”，从上站装车到成功驶出用时仅4个小时，大幅度压缩运输时间，全程做好防疫消毒工作，确保物资第一时间送到上海人民手中。

据了解，本批物资行程约1500公里，预计4月22日抵沪，到达上海杨浦站。(马向敏、郭雅静)

(上接第1版)

目前，已签约机器人核心驱控技术及智能化展示基地、蓝宝石晶体生长及加工(二期)、太平洋建设集团太原科创驱动中心、半导体硅片材料生产基地、邦农小镇蓝莓种植、塔乡儿女休闲食品加工、太钢先进复合材料、杉杉奥特莱斯、泰康之家太原长寿社区、泰康望龙生态园、航天测试产品研发生产、智能制造车间级生产物流系统，共12个项目。同步引进12支相关人才团队，为我市打造校友经济发展高地，提供更加坚实有力的项目支撑和智力支持。值得一提的是，其中，太平洋建设集团太原科创驱动中心项目3月签约、4月初全面开工建设，刷新了太原招商“新速度”。(李静)



4月20日，刚刚恢复营业的太原书城内，市民正在享受阅读的乐趣。随着世界读书日来临，我市各个书店通过创造更好的环境吸引市民多读书、读好书。
牛利敏 摄

全市高三年级今日有序复学

(上接第1版)

封闭管理 师生全员核酸检测

严格校园管理，开学当天，校外无关人员一律不得进入校园。严禁快递、外卖进入校园。

开学后，师生员工和服务管理人员实行全封闭管理，确需外出师生要履行审批手续，外出后，封闭期间不再返校。学校每日开展重点区域、重点岗位、重点环节的巡查。严格清洁消毒，增加对高频接触物体表面的清洁消毒频次。

严格健康监测，各县(市、区)疫情防控工作领导小组要在开学第一天组织所有师生员工开展一次全员核酸检测。开学后，落实常态化核酸检测要求，每日按在校师生人数至少30%进行抽检，确保3天内全覆盖。对安保、食堂、宿管、保洁等重点人群按每周2至3次进行核酸检测。各学校要积极与属地卫健、疾控等部门联系，确定一所定点联系医院，安排专人联系，责任到人，确保对接畅通；要在卫健、疾控等相关部门的指导下，完善应急处置联动机制，制定应急预案，加强应急演练，及时处置突发事件。

科学教学 身心健康放在首位

各学校要科学安排教学，认真梳理总结前一阶段高三年级在线教学的基本情况，以适当方式进行学业测试，做好学情分析。

要把师生身心健康放在首位，科学制订封闭期间的教学计划、作息安排、学生早晚自习管理办法和宿舍管理办法，科学合理统筹调配师资，创新教学方式，做到精讲少讲，加强有效训练和针对性答疑辅导。加大学生疫情防控期思想政治教育、学生团体心理活动和个人心理辅导，提升学生学习动力和自我调控力。加强体育锻炼，提升学生体质和大脑活跃度。努力提升教学效益，确保在疫情防控期间的教学质量和师生身心健康。

市教育局要求教育行政部门及各学校做到“五个坚决落实到位”，坚决把市委、市政府高三复学部署要求落实到位；坚决把校园疫情防控的各项措施落实到位；坚决把校园安全管理的规定要求落实到位；坚决把教育教学的工作安排落实到位；坚决把高三复学的各方责任落实到位。

记者 张晓丽

疫情防控下 这样接收邮件快递更安全

1. 先做个人防护再接收



正确佩戴口罩
和一次性手套

避免直接接触
邮件内、外包装



提倡无接触投递，如需当面签收，
请与快递员保持一定距离。

2. 邮件消毒静置再使用

外、内
包装



拆件时先用含氯消毒剂或75%酒精依次对外、内包装进行全面消毒
在通风处静置30分钟后方可取出内件物品

邮件内件



所有经过氯消毒的物体表面
30分钟后需清水擦洗干净

3. 拆完邮件要洗手

及时摘下手套
▼
使用手消毒剂
彻底清洗双手
▼
更换口罩
▼
避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻

包装处置规范

拆件时尽量在户外进行，外包装避免带入家中，建议按生活垃圾分类处理；

如确需带回家中，可用含氯消毒剂或75%酒精对内外包装进行全面消毒。

公益广告 太原日报社

本报讯 省农业农村厅4月20日消息，今年以来，面对新冠肺炎疫情反弹，畜牧行业生产资料调运不畅、畜禽产品销售受滞等问题突出的严峻形势，我省在严密防范疫情通过畜牧行业生产经营传播扩散的同时，协调相关部门，采取有力举措，依托13个省界指定道口，推动各地畅通畜牧物资运输通道，全面维护畜牧业正常生产秩序。

今年3月中旬，针对各地道路管控可能产生的影响，省农业农村厅及早组织研判，提前安排部署，积极同省公安厅、省交通运输厅、省卫生健康委员会商，加强与省新冠肺炎防控工作领导小组沟通协调，第一时间印发《关于在指定动物及动物产品入晋道口设立畜牧物资转运区的紧急通知》，依托13个省界指定动物及动物产品入晋道口，建立畜牧物资转运区，对省外进入我省无法直接运送至目的地的活畜禽、饲料和原料运输车辆，以及冷链货物运输车辆，在转运区与省内相关企业完成物资交接，确保省内省外畜牧物资有序流通。

为确保畜牧物资转运区有效运转，该厅强化组织管理，及时印发《指定动物及动物产品入晋道口畜牧物资转运方案》，进一步细化指导各地畜牧物资转运，有序建立了畜牧物资入晋转运机制，严防畜牧断料断药和生产断档情况发生。同时，加强调度服务，组建了维护畜牧业生产经营正常秩序工作专班，开通热线电话，回应群众和社会关切。

13个入晋指定道口转运区所在市县选派政治素质高、业务能力强的人员充实到指定道口动物卫生监督检查站工作，积极承担畜牧物资转运、清洗消毒、疫情防控等工作，多措并举，最大限度减少疫情对畜牧业的影响。4月份以来，共转运76车次各类畜牧物资。截至目前，通过指定道口共调入豆粕221吨、饲料674.4吨、猪肉9.5吨、药品0.5吨、饲粮板130.5吨、蛋托14吨、仔猪1200头，调出鸡蛋58吨、羊肉8吨、饲料8吨、兔子500只，有效维护了畜牧业正常生产秩序。

(周皓)

中小科技企业可申请知识产权补偿基金

本报讯 市金融办日前出台相关措施，我市针对中小科技企业，提供知识产权质押融资风险补偿基金。

太原市知识产权质押融资风险补偿基金是市政府为中小科技企业提供风险补偿设立的资金。为充分发挥金融作用，帮助企业渡过疫情难关，近日我市出台《太原市应对疫情防控进一步强化金融保障若干措施》。其中，利用补偿基金是一项主要措施。市金融办相关人士表示，有意利用知识产权为质押物贷款的企业，可以填写企业知识产权质押融资意向书，向太原市金融发展稳定服务中心申报。需要咨询的企业可以拨打电话18635105098，或者发送邮件到电子邮箱：jrfzwdfwzx@163.com进行联系。

(孙耀星)

实施多项纾困措施 帮扶企业稳岗稳产

本报讯 4月20日消息，省发改委、省工信厅等部门开始实施《加大纾困帮扶力度支持中小企业平稳健康发展若干措施》，帮助中小企业稳岗稳产。

在支持企业稳岗扩岗方面，小微企业吸纳劳动者，给予一次性就业补助，招用就业困难人员和高校毕业生，给予社保补贴。首次创办小微企业或从事个体经营的，给予一次性创业补贴。降低中小企业享受稳岗返还政策裁员率，实现中小型企业享受稳岗返还政策“免申即享”模式。有关部门将加强中小企业与劳动者供需对接，举办百日千万网络招聘专项行动、金秋招聘月等公共就业服务活动。积极为中小企业提供档案代理、职称评定等公共服务。

强化战略性新兴产业电价支持，将符合条件的中小企业及时备案，尽早享受电价优惠政策。科学实施有序用电，合理安排错峰用电，不搞“一刀切”盲目拉闸限电、限产停产，因企制宜实施差别化管理，确保企业稳定生产经营。加大政府采购支持中小企业力度，公开招标限额以下且适宜由中小企业提供的全部预算，留给中小企业，其余项目预留预算总额30%以上，专门面向中小企业采购，推出优先采购、价格评审优惠等措施，提高中小企业的合同比重。

进一步畅通12345便企服务热线的企业诉求反馈渠道，建立服务重点企业快速通道。在“三晋通”App中，开设中小企业服务意见建议征集板块，按照诉求，从速改进。(何宝国)